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Guía para el comentario: 
 

 

1. Explicar el significado de la tasa o índice de natalidad y qué valores se 
pueden considerar altos, medios o bajos. 

2. Indicar qué países tienen una natalidad inferior al 11 por mil, indicando 
cuáles son sus capitales. 

3. Señalar algunas de las causas explicativas. 
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Solución: 
 
1. Explicar el significado de la tasa o índice de natalidad y qué valores se pueden 

considerar altos, medios o bajos. 
La natalidad indica el número de individuos que nacen a lo largo de un año en una 
zona determinada. El indicador más utilizado para estudiar la natalidad es el 
denominado índice o tasa de natalidad, la relación existente entre el número de 
nacidos vivos por cada mil habitantes en el plazo de un año: 

1000×
totalPoblación

añounenNacidos
 

La tasa de natalidad se considera alta si supera el 35 por mil, moderada si va del 15 al 
35 por mil, y baja si está por debajo del 15 por mil. 
 

2. Indicar qué países tienen una natalidad inferior al 11 por mil, indicando cuáles 
son sus capitales. 
Menos del 10 por mil tienen España (Madrid), Alemania (Berlín), Italia (Roma) y Grecia 
(Atenas). Entre el 10 y el 11 por mil tienen Austria (Viena) y Suecia (Estocolmo). 

 
3. Señalar algunas de las causas explicativas. 

La modernización de la sociedad tiene como consecuencia general en todos los 
países un descenso en la tasa de natalidad. La incorporación de la mujer al mundo 
laboral aplaza el nacimiento de los hijos, además la generalización de los sistemas 
anticonceptivos también reduce la tasa global de fecundidad. Por este motivo algunos 
países europeos han desarrollado políticas para incrementar las bajas tasas 
ofreciendo ayudas y beneficios sociales (guarderías gratuitas, prórrogas del permiso 
de maternidad, etc). 

 
 
 


